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A lap
szellemi és at.vagi részét 
illető közleményI k a zer- 
keszt>iségln z küldenünk.

I )érillellt(‘tleil levele Let 
csak Ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kézit ttokat nem k ti hiúnk 
visszatársára, ki

„Zalam ügyei gazdasági egyesít let“ és. a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Meg jelen i k m Inden vasárnap.

MMC-'.KMMU

Zala-Mit <tsz(% 1884. január 20.
Mint híjaink nmlt s'/ámáluii jeleztük. ;i z;i- 

f •«••gvvszev' - szelit-i vilii szaru v vasút vógTvlutjtó 
i li/.i ő Isftg'a a <lel. \ asj)ál\ a t á vsa sag' k 1 k ii Mi ">f tvi- 

, i a mai naptiii a gazdaság, egyesület épületé­
nek termeltél, értekezletet tartntt, melyen nieg- 
j, leitek üáezlvN Kálmán elnök. Szigeti.\ Antal. 
\r\a\ lst\ ám. id. (1zinder Istv án, dr. (ézinder 

[srván. Kaiser József. Skill tlies .lend, Sknlt- 
iics István. Sturm (ivörgv végreliajté> bizottsági

urak. Svasfits Benő alispán. Szatier .lend 
, |c|i vaspálya, társulati tol el ügyeld. Lnkáts Kál­
mán dili vaspálya társulati mérnök urak.

KIíiük ni' jelezi, hogy a végrehajtó bízott­
ig f. Int 23-án tartott értekezletén hosszas, be- 

íiatéi taitáeskozás után kimondatott, hogy a pálya­
udvar Zala - lágerszegen a fehérképi utca végén 

i lictdlei»- az lágerszeg-1la ki állalmit közeledjen 
helyeztessek el.

láz ii fám télolvastatott az értekezletről felvett 
jegyzőkön vv, melvet a közönség tájékoztatása 

^cli vgi’sz terjedelmében közlünk.
.1 e g v z o k ö n y v e

:I zala-cgvrszeg-szent-iváin vasútiig} ! végrehajtó 
bizottságnak Zala-lágerszegen 1884 ovi jannar 

hó 23-ám tartott tnnáeskoznuinxáról.
1 léiezkKálmán elnök úr előadta, hogy az 

előmunkálatok teljesítése végett felkért es. kir. 
szab. déli vasút társaság igazgatósága által ki­
küldött Sauer «lend totelügvelo es Kukats Kal­
man mérnök urak t. évi jannar lb-en Zala- 
l’jcrszegen megjelentek avégett, hogy a vegre- 
iiajtéi bizottsággal időleges tanavskozmanvt tart­
sanak

X áratlamil történvén megjelenésük és sem 
Zala-lágerszegen nem lévén, sem a végrehajtó 

bizottság időlegesen össze nem hivatván, a bi­
zottságnak csakis helyben lakó Arvay István 

Szigeti i \ Antid tagjaival értekezhettek, az 
rtckezletben Svastits Bein') alispán es Sturm 

(1 vörgv kir. tőim rítok urak is szívesek leven 
reszt venni, ez utóbbit elnök ur a kiküldött

„Zalamegye“ tárcája.

Mikor még „voriänczer1 voltam.
Farsangi reminescentiák. -

lila: .lenvay Uéza.
B zuny régen volt! S mégis, lm agy a hossza téli 

estéken, végig nyújtózva a pamlagon, a kandalló lobogó 
tüzének’ kétes fényé mellett, lelkem a múltakon mereng 
. télig ébren, télig álomban újra ott ragyog a fényes 
bálteremben, ott abban a ragyogó tündér országban, hol 
a szív uralkodik a számító ész felett, - ha az édes el- 
zsihhadás mámorában, mint egy rég elfeledett dallam, 
ujra telzeng lelkemben a szédítő keringek trillája, egy 

aosszá olvadva össze a tüzes csárdások szikráival s 
a kedves emlékek által ringatott phantaziám újra
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urak kai tartott értekezlet eh'íadásái^rélkrrv én. 
szixes volt a végrehajtó bizottsággal közölni, 
miszerint a kiküldött urak a Szent-lván és Zala- 
lágí'rszeo- közötti területet, amidx en a pálvavo­
nal vezethető lenne, bejárván s különösen meg­
vizsgálván azt hogy lehetne-e s miként a 
szent-iváni vasúti állomástól kizárólag a pál\ a- 
vonalat Zala-lágerszegre a város déli végén épí­
tendő pályaudvarhoz akkép vezetni, hogy a szent- 
iváni pálva vasiad használtatván, a Zala fölvón 
uj lúd épité-se sziiksé'ges ne legyen — azon 
eredménxre jutottak, hogy miután a szent-iváni 
vashídon át men ve azonnal kezdődik és meg­
szab a sztás nélkül nagy tömegben egész Csáex- 
Bozsokig és innét tovább vonul a Henve-Ki*- 
falud-( kéiesi liegx lánc. a szentiváni vashídon 
áthaladva a Zala jobb partjára a nevezett hegy­
láncon át csakis egv alaguton vagy egy nagy­
mérvű bemetszésen át lehetne jutni, mindkét 
esetben azonban már e két mii oly nagymérvű 
földmozgósítást szükségei ne, és tekintve, hogy 
akár alaguton, akár bemetszésen haladva át a 
liegx Iá nézőn, onnét tovább a x'onal lieg\rolda- 
lakon húzódnék és sokkal több műtárgy építése 
szükségeltetnék, mintsem hogy mindezek költ­
ségeinek fedezésére szükséges összeg elvállalása 
az érdekeltségtől remélhető xolna. a pályázónál 
célszerűen s az említett tervnél hasonlíthatlanul 
kevesli költséggel s a vonal nevezetesebb rö­
vidségénél fogva és kedx'ezőbb előnvnyel csakis a 
Zala balpartján vezettethetik és pedig ha a 
pályaudvar Kasza házán helyeztetnék el, a Zala 
folyón építendő hid költségei meg takar it táti iá­
nak, ha pedig a pályaudvar Zala-Egerszegen 
lenne elhidx'ezvc. a Zala folyón egy, a szent- 
iváni vashnllmz hasonló hid s a Zala, folyó 
ki áradásai átvezetésére szükséges több nyílás 
építendő, melv műtárgyak a, pálya költségeit 
nevezetesen fogják emelni. — Ismervén előadó 
úr önmaga is a leírt földrajzi és terep viszo­
nyokat, saját meggyőződése szerint is a kikül­
dött urak véleményét helyesli és magáévá teszi.

A bizottság az előadást köszönettel fogad­
ván, miután elnök étr a végrehajtó bizottságot

fclliix'ta pál x audx ar elhelyezési nek elhatáro­
zására. hogy az a t. éx i január 2b-an délelőtti 
10 lírakor tartamié» tanáeskozmányra megjele- 
nendő kiküldött urakkal már mint véghatározat 
közöltethessék. mmthogx a pálya vonal xezete- 
sére nézve iránxadoul az szolgád, hogy a ] iá Ka­
mi var hol legven?

A végrehajtó bizottság tekintve, lmgy az 
esetben, ha a pályaudvar Kasza házán helyez­
tetnék el. Za la- Kgerszegnek xotsuti állomása 
ismét nem lenne, a vaxnti x'onalak s állomások 
névsorába elő nem lordul ván. az üzleti világ­
ban s kereskedelmi forgalomban ismét ismeret­
len pont maradna. — tekintve továbbá, hogy a 
tapasztalás igazolása szerint a xárosok. helysé­
gek terjeszkedései, uj építkezései a vasúti állo­
mások pálx’audvarai felé húzódunk. Kasza há­
zának pedig a, legkedvezőbb pontja is, a hová 
a pályaudvar el bel yeztethet i lék. oly kedxezőtlen 
terepviszonyok között fekszik, hogy inig egy­
felől t. i. nyugidról rendes utcasor vezetésére s 
lakházak, belsőségek elhelyezésére alkalmatlan 
s célszerűen nem használható domboldal hosszú 
vonalban zárja el. másfelől t. i. keletről a Zala 
folyó árvölgyébe esik be. úgv hogy e részen 
új utcza s lak épületek emelése még a közegész­
ség! tekintetből is hátrányos, tehát még Kaszaháza 
helység gyarapodása sem remélhető, Zala-Kger- 
szeg város terjedését, fejlődiictését s ennek ipara 
s keresdelme emelkedését pedig határozottan 
megakadályozná, — mig ellenben a pályaud­
varnak Zala-Egerszegen a szándékolt helyen 
elhelyezésével a város ezen déli részén kiter­
jedésére. építkezésekre a lehető legkedvezőbb 
földrajzi helyzet kínálkozik s minden tekintet­
ben a város felvirágzása és szebb jövője remél­
hető, ennélfogva bizton várható, hogy a vasút 
kiépítésére a város s annak minden egyes pól­
yára a legnagx'obb an vagi áldozatokra és kész 
s azt meghozni fogja, telein tetette! az érdekelt­
ség 1883. évi július hií 10-én tartott értekezle­
tének megállapodására is. véglegesen elhatározta, 
hogy az mi ló ház Zala-Egerszegen a 1" chérkep 
utca végén a Zala- lágerszeg- Bak meg vei ut

de a mit úgy kel
angyalkának meg van a maga

érteni, hogy ha már minih-nik 
fekete f'rakkos „párja“ 

egyet legyint azzal az örökösen kézben cipelt, laposra 
nyomorított „fejdiszszel“ a Czenczi priinás felé és 
mint egy varázs iitesre egyszerre tel harsait a zene s az 
a sok szép kis tündér — a ki egyébkor ugyan vsak 
nem igen hajt minden ember szavára - s az a sok 
makacs lejü gavallér kinek máskor akár tele kiabál­
hatod a fülét, rád sem hederít: — most mind úgy for­
golódik, mind úgy járja, mint a hogyan te akarod !

a dolog.
Hanem persze, nem mindig megy ilyen .simán

Doktor! vigyázz a pagátódra; mert elfogom!
Nem nagv mesterség, gondoltam magamban ! 

Hanem az már más kérdés, hogy annak a szegény kis 
leánynak hol fogok én egy táneos pagá tot, mikor már 
az „ultimé“ is ott áll a giédáhan és sehol, de sehol nem 
mutatkozik a láthatáron egy arva, jiaratlan fekete frakk 
s a Muki torka szakadtából ordítozva axis a xis után, 
még mindig ott lot fut a teremben s a kis 1 íerthanak 
meg még mindig nem akadt táncosa! < Ht iil szegényke 
a mamája mellett, olyan szendén, olyan búsan, hogy le­
hetetlen, miszerint meg Ili­ ié k sorsán a vortänezeri
SZÍ Vy t

látni véli azokat az ábrándos kis tündéreket, azokat a 
csábító mosolyn menyecskéket, a mint a vidámság (le­
nijével arcukon szédítő gyorsasággal repülnek tova a 
sebes galoppban, lígy tűnik tel előttem, mintha mind ez 
nem is oly régen, mintha csak tegnap lett volna, bog} 
ott a „nagyvendéglő termében“ rendeztem a quadrilleo- 
kat, lótottam, futottam, euinmandiroztam, arangiroztam, 
aiigagiroztam, bókoltam, udvaroltam, kértem, parancsol­
tam, szidtam a cigányokat és mások meg szidtak engem.

Xb-rt hát, szó a mi szó, rögös pálya is az a vor- 
tanczeri pálya! Különösen manap, midőn már a „pely- 
iiely urfiak“ is a blazirt agglegényt adják. Hanem azért 
-tessék elhinni — én mégis sajnálom, hogy már ki­

koptam abból a dicsőségből! Megvan ennek a szerep- 
lesnek is a maga fény oldala.

V agv nem nagyszerű dolog-e az, ha az cmb< t, 
mikor felharsan a négyes nyitánya s a párok mar sora­
kozni kezdenek, frakkban, klakkal, kényesen végig lib- , 
heg a sorok előtt s mint valami generális szemlét tart 
a diszes hadsereg lelett. S azután ha rendben van mm- !

Akár hányszor megtörténik az a „baleset“, hogy 
a cigányok már rágyújtanak a nótára, a párak sorakoz­
nak és uram fia ! a Makinak még nines vis á vis-ja,
a kis Berthának meg táncosa!!...

— „Vis á vis kerestetik !“ kockáztatsz meg ilyen­
kor mindenek előtt is egy universalis proclamatiot, - 
mert hát azt csak nem kürtölheti világgá az ember, hogy 
táncost hajhász - azután rohansz futsz az étteremmé 
alakított Casinóba, hol a „fiatal öreg urak", meg a „rok­
kant“ táncosok szokták a pagátot üldözni harapni való 
füst fel leg közepeit.

Pajtás! esedezel először is egyik púd vas 
lábú adonis magas szilié előtt a Muki gyereknek
nincs vis á vis-ja. Táncolj a kedvemért, egy négyest a 
szép kis Berthával.

— Bogát ultimo! Négy király! Tons les trois ! Se­
gít a huszas! — vág közbe a szívtelen s úgy tesz, mint 
ha nem is hallaná, miről beszélsz neki.

— Jancsi bácsi! — fordulsz most egy jó képű 
öreg úrhoz segítsen ki a hajból. Járjon el a b eke- 
téék kis Berthájával egy quadrillet.

Sajnálom, igen sajnálom kedves öcsém! — Nem 
lehet! Nagyon bánt a podagra! Azután, hogy tönkre 
tetrve utolsó reményeidet is, oda kiállt a szomszédjának, 
hogy:

Borzasztó, a legborzasztóbb helyzet, a mi vsak 
előadhatja magát egy előtáncos rögös pályáján. E tó végre 
már a cigányok is kezdik unni a hosszú pausát s a

titokban kétszer is oda súg a fü-( V.enezi priinás ügy­
ied be, hogy

„Kérem alássan, kezdhetjük-e már?
Jaj dehogy kezdhetjük dehogy ! hisz a Muki 

tensurnak még mindig nines vis a x’is-ja !
Hogy a hínárból menekülhessek, már már arra ha­

tározom magamat, hogy még egy rohamot intézek a kár­
tyázó jmhlikum makacsságának szikla \ ára ellen, midiin 
mint egv mentő csillag feltűnik a borús láthatáron az 
„uj doktor“ magas alakja. Igaz. hogy vsak a végszük­
ség esetén szokott táncolni, hanem különben „jó gyerek“ 
lehet vele beszélni. Elmondod neki a helyzet kétségbe­
ejtő voltát s o — szó nélkül tűzi kurjant a kis Berthat. 
( itt áll a sorba, a Muki tens ur elé. Szived m gkünv- 
nyehbül, cg vet legx intesz klak koddal a fekete művészek 
felé, rázendiil a nóta s a vortünezerség legm-hez -bb fel­
adatának gordiusi csomója szerencsésen meg van oldva.

És ez ugv megy egyik bálban, mint a másikban. 
A különbség vsak az, hogy néha több, máskor meg ke­
vesebb a táncos. Fölös számban ugyan soha sincsenek; 
mert ilyen csudát a inai vortänezeri annalisck már nem 
képesek feljegyezni. (\Tége köv.)
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keleti részén az úthoz mentői közelebb helyez­
tessék el s építtessék.

Jelen határozat a f. évi január 26-án ki­
tűzött tanáeskozmánvon a megjelenendő kikül­
dötteknek kézbesíttetni határoztatott és Sturm 
György kir. főmérnök ár felkéretett, hogy a 
végrehajtó bizottságban állandóan részt venni szí­
veskedjék. Háczky Kálmán elnök. Szigethy An­
tal, bizottsági tag s jegyző. Skublics Jenő vég­
rehajt»'» bizottsági tag. Arvav István v. b. t. 
Kaiser József x\ b. t. id. Czinder István x-. b. t. 
Sturm Gvörgy főmérnök.

E jegyzőkönvv két eredeti példám ban lett 
kiállítva, egvik példányban a végrehajtó bizott­
ságnál marad, a másik eredeti példány pedig 
Szauer Jenő főfelügx elő úrnak átadatott, hogy 
a jegyzőkönyvben foglaltak értelmében szíves­
kedjék a déli vaspálx a társulat a nyomjelzési és 
összes előmunkálatokat teljesíteni.

A földadó kataszterről.
Köztudomású dolog’, hogy a bikladó kataszter 

hosszas vajúdás után annyira befejezett dolognak 
tekinthető, a mennyiben már 1884. január 
1-től fogva ezen teljesített munkálat után van 
a földadó ország szerte kivetve és ezen alapon 
lesz az behajtva.

Miután azonban következni fog az ezen 
adó tárgvában az egyéni félszoba lás és e te­
kintetben a pénzügy minisztérium 761401883. 
szám alatt már szabályrendeletet is bocsátott 
ki, nem lesz felesleges, ha gazdaközönségünket 
ez irányú teendőinek teljesítésére eleve figyel­
meztetjük és a törvény által biztosított jogainak 
érvénvesítésére serkeiitjük.

Az általános félszobái ást a községek dű­
lőn kint és osztályonkint már a múlt évben 
foganatosították; hogy minő eredményt értek 
el, azt mutatja az osztály on kint megállapított 
tiszta jövedelmi fokozat; iígy látszik azonban, 
hogy ezen felszól laki s csak is az eredeti felvé­
telnél tanúsít eltérést s mint ilyen, nem a leg­
hatásosabb eredményt hozta létre.

Ha azonban ezen uj kataszteri tiszta jöve­
delmet a múlt évi illetve az előző kataszteri 
tiszta jövedelemmel össze hasonlítjuk ! látni 
fogjuk, hogy az uj kataszternél nevezetesen 
magasabb összeg hozatván ki, az adókivetés 
alapjául az fog szolgálni mind addig, mig csak 
a most bekövetkező egyénen kint való felszólla lás 
következtében ezen összeg változás alá nem kerül.

Múlt évben e lapok hasábján iparkodtam 
az adott viszonyok között a szombathelyi 
kataszteri igazgatóság keretébe osztott járások 
egymás közötti viszonyait kitüntetni; a kimuta­
tás eléggé igazolta, hogy Zala megye területe van 
legmagasabb fokon felvéve, mind ennek kitün­
tetésével igazolva van azon körülmény, hogx az 
adónak arányos felosztása nem foganatosíttatott, 
következve kell, hogy az általam fentebb hi­
vatkozott szabályrendelet alapján földbirtoko­
saink lehetőleg az egyéni félszoba lás folytán 
iparkodjanak megadóztatásuk arányát lehetőleg 
foganatosítani, mert a mostani és egyénen kén ti 
felszé>hálások legtöbb jogosultságot adnak az 
átlagnak leszá llítására.

Hogy a tisztelt olvasó némileg tájékozva 
legyen, kimutatom néhány községnek a múlt 
kataszteri alapom megadóztatását, egybehason- 
litva ez uj kataszterrel. Igaz ugyan, hogy ez 
újabbi kataszternél a kimutatott adó még ma­
gasabb lesz, mert ebbe a z erdők és a szol lök 
I. 11. Ill. IV. V. osztályánál történt felemelés 
nem foglaltatik ben, az erdőknél egyáltalán 
semmi, mig a szőlőknél csak is a történt feleme­
lés hiányzik, igy tehát első sorban néhány oly
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sorolok fel, melynek szőlő túrtól
nines, ilyen Lang-viz község In d a
kataszter szerint volt múlt adé) jelenlegi1

az adó 337 frt 56 kr. 1)72 frt 62 kr.
Korpavár 226 „ 72 „ 284 33
Német h-Szt.-Miklós 461 „ 62 v 689 „ 78
Fűz völgy 325 „ 98 „ 437 „ 07
Óbornak 222 » «6 n 162 „ 92 V

összesen: 1580 frt 97 kr. 2240 frt 52 kr.

»ka

Egybevetve a múltat a jelennel külömbség
665 frt 55 kr.

Tekintetbe véve ezen községeknél levő 
erdőterületek adóját:

Langviznél IV. oszt erdő IÍ16 hold adója 93 írt ál kr.
Korpavár 

Német Szt-Mií 
Füzvülgy 
Óbornak

hozzáadva a 
1134 frt 12

IV. „ 49 „ 29 , 04
IV. „ 119 „ ,2 „ 49
IV. ., ., 133 .. 79 .. 53
III. „ „ 309 „ 194 „ —
uasze.sen : 1 Oj hold adói a löd Irt üi
fenti szaporulathoz, lesz a felesleg 
kr. és mivel ép ezen községeknél

a földművelésben változás nem történt, világos, 
hogy a tiszta jövedelem fokozott emelése az. 
melv a magas összeget eredményezte.

A tett utáni lézésből arról is meggyőző­
dést szereztem, hogy már is mutatkoznak oly 
községek, melyek földadója az előző adóhoz 
képest megkétszerezve, vagy ’ rész többségben 
van. De nem akarom tovább itt a dolgot fe­
szegetni, hanem áttérek a többi teendőkre.

Legközelebb minden község megfogja kapni 
az illető kir. becslőbiztostól a község telek- 
könx vét. az egyes birtokosok kivonati ivét. < s 
kapni fog egv, a felszólamlás feljegyzési hez al­
kalmas táblás előterjesztési me!\ be a lel szobáin 
neve a telekkönyvi birtokos házszámával, ugv 
a nehezményezett részlet szám valamint az 
indokolás, hogy miért történik a felszóllamlás, 
bejegyeztetik, még pedig lehet kérelme - m. hogy 
egy parczelláiiak bizonyos hányadik például 
- 4, 1 I része azon osztályból, melybe most
sorozva van, a iieki m. gl Erő osztályba he­
lyeztessék át.

Ezen felszól lakisi >k illetve feljegyzések a 
község házánál készen tartandók, lmg\ mikor 
a járási küldöttség és a kir. beeslőluztos a 
községben meg jelennek és ezen nehezménye­
zett birtok részleteket betekintik, arra már min­
den készen leg ven es pontosan kitöltessek, 
hogy igy a bizottság munkálatának folytatásá­
ban akadályozva ne legyen : lesznek ugyan 
egyes részletek, melyek tárgyában a, ki küldött­
ség előtt is bejelentik a felszóllalást, a mely küi- 
döttség ezt szintén felvenni és nyomban tár­
gyalni tartozik.

Ezen felszóllalások annál könnyebben esz­
közölhetek, mert a községek kezébe kerülő 
egyes birtok ivekben a birtokosoknak azon 
ha tárbeli összes birtoka bent foglaltatik, min­
den részletre külön külön kivetett adója is 
ki lesz tüntetve, tehát mindenki annélkiil, hogy 
bárkit is adójának kitüntetése érdemében meg­
kérdezne, maga meglátja a kíilömbséget egvik 
s másik birtoka részlete után. Csak most ne 
legyen az érdekelt birtokosság elfogult, vagy 
könnyelmű; mert a létező bajon segíteni illetve 
enyhíteni az összeírniködés által lehetséges.

Nézetem szerint tehát a községek legelső és 
legfontosabb teendőihez tartozik a hozzá jók ér­
kező kataszteri munkálatok wLclwel a birto­
kosságot összehívni, a kiérkezett egyes birtok­
iveket, melyek együtt tartam lók, minden bir­
tokosnak felmutatni, a. községi kataszteri bizott­
sággal, melyeket hogy a birtok állomány j<">- 
vedelmezősége felől kellő tájékozással bírjon, a 
birtokos vagy megbízottja hozzá (árulásával a 
felszíj la mlási táblás kimutatást elkészitti s azt a 
küldöttség megérkeztéig a község háznál készen 
tartja. Azért mondom, hogy azonnal elkészíti, 
mert az ily felszóllamlásoknak 60 napi határ­
időn belül kell megtörténni azon naptól szá­
mítva, mely napon a község a kataszteri műn­
két latokat megkapja, tehát nem kell késedelmes- 
kedni, mert az utolsó napra az ügy elintézését 
várni annál inkább sem lehet, mert a járási bi­
zottság kebeléből a küldöttség, mely hivatva van 
a felszóllalásokat községről községre, részletről 
részletre megvizsgálni, munka, körét beosztva fog 
a helyszínén intézkedni és ott az érdekeltek meg­
hallgatása mellett tárgyalni.

Az ekként a heh színén tárgyalt kimuta­
tásokat az illető beeslőluztos a községből már a 
központba, hol a járási bizottság- üléseit tartja, 
küldi be, mely járási bizottság ennek megtör­
ténte után ülést tart s ezen ülésben tárgyal ja 
mindazt tételről tétel re, mit a küldöttség a heh- 
szilién teljesített vizsgálata alapján javaslatba 
hozott, mert meglehet, hogy a. kir beeslőluztos 
ragaszkodni fog az eredeti feltételéhez, habár a 
küldöttség a felszó!fimlónak ad is előnyt; az 
eltérő esetekben jegyzőkönyv x eendő fel és az 
lesz az iratok mellett beterjesztve, szóval a 
küldöttség- minden községben jegyzőkön vx'et 
nyit meg és abba az általa tett és a becslő biztos­
nak netáni ellen véleményét felveszi és ezen 
jegyzőkönyvet kölcsönösen alá írják és az irat­
csomó mellett irat jegyzék kíséretében beküldik.

Ezekből folyólag helyén volna, ha a já­
rási bizottságok a küldöttséget illetőleg a mun­
kálat megkezdése előtt már értekezletre össze­
jönnének, ott a fent kitett miniszteri utasítás 
egyöntetű eljárását eredményező értekezletben a 
kir. becslő biztosokkal a teendőkre nézve meg­
állapodnának, igy az egyedüli eljárás által re­
mélhető volna a czél elérése és ezen ügynek 
sikeres megoldása.

Kovács János.

Néhány szó a városunkban létesítendő „kereskedelmi
kört“ illetőleg.

Városunk k«Tcsk<ilrlmi osztályának tühli tagja k, 
reskedelmi kör alakítása céljaI»ól értekezletet lunk-tett. 
Ígérve, hogy az alakítandó egyesület a kereskedelmi ősz 
tálv értelmiségi színvonalának emelése mellett a keres­
kedelem felvirágzását togja elősegíteni. ^

Szép szavak, sokat ígérő törekvés! Ámde a kö­
rülményeket. ismérv** és figyelembe vexe. aligha xaihaio 
ilv fémes siker.

Mellőzve annak hizonyítgatását, hogy hisz keres 
kedői egyesület sok más előfeltétel hiányál »an a kére- 
kedelem emelésére és felvirágoztatásara vajmi keveset 
tehet; f<11 szé» Hálásunk a 1 egyedül annak megvilágítását m 
kívánjuk tenni, niikéj» a tervezett kör létesítésé mai 
napság időszerűtlen, szükségtelen, sőt célzatosan-«* vagy 

! csak öntudatlantd egv más. létező egyesületnek kárt 
! okozó.

Ugyanis városunkban a polgári osztálx szellemi 
szili vonalának emelésére nines még annyi téve, hogy a 
kereskedelmi osztálx nak a többitől el\állma és mar esa! 
tisztán saját osztálya minél inkább fejlesztésére kellen 

j törekedni.
Hanem igen is helyén volna egy olv általánosabb 

! egvesületnek létesítése, vagy valann lv már meglevő ily 
irányú intézménynek célszerű kibővítése, na iv városim: 
polgári osztóiváuak értelmiségéhez mért népszerű í< lolv.i 
sások, j<í könyvtár, gvakrahbi érintkezés, egyes közéi 
dekli kérdések megvitatása, megvaló.-itása által a köz 
érzületet, társasági szellemet fokozza, szellemileg név« i 
jen, a műveltséget emelje, jő polgárokat képezzen.

II x iránya egyesületnek alapul és kiindulási pon­
tul szolgálni legalkalmasabbnak bizonvul a városunkban 
jelenleg is létező rZalaegerszegi társaskör,L melv már 
szellemi alappal, m gh hetós szép k-inx vtárral rendel- 
kezik.

Es ezen meglevő, ilv üdos ered mén vek létesítéséi- 
alkalmas egyesületet fogná a megalkotandó kei-« .• kei!« i 
mi kör megdöuteni, és j»edig azáltal, lmgy tagjait na­
gyobb részt a régiből ujoneozxa, attól a tagokat elvonja.

Egy bizonytalan jövőjű intézmény■ nek feláldozni 
egy alapot vetett egyesületet tán még sem kellene oly 
elhamarkodva megcselekedni,1 ióleg akkor, ha megfontol 
juk, hogy megszüli tetősé v7el a nagy közönség érezhet.« 
hiányt szenved.

I gy an is a ,, társaskör" megszűntével könyvtára az 
alapszabályok értelmében a városi tanintézet tulajdonába 
men vén át, a közhasználattól, a nagy közönségtől elv. 
itatnék, pedig mennyi idő kell, mig a közönség rendel 
közősére egy újabbat lehet állítani.

Azután számoljunk a najii eseményekkel : a társa 
dalom kóros állapota, határozott betegsége ha ideje ke 
rán nem gyógyíttatik, csak a társadalom nagy kárára 
leetid. Kóros állapota javítására j»edig hozzá értő, <■ kér 
I lessel sokat íoglalkozott n«*tnes «‘inherha rátok egv he 
hangzó véleménye szerint, egyedül a míixeltség terjedő . 
bizonyulhat ieghatályosabbnak, miért is emu k terjesx- 
tése és nem akármi motion is megakadályozása a utat 
társadalom kötelessége.

Az újonnan alakítani kix ánt. kereskedelmi kör elé 
tűzött eélt a kereskedői osztálx a meglevő társaskörben 
ép ugv, de sőt könnyebben is teljesítheti, mint új köré­
ben, a mennyiben sok időt, erőt és kiadást megkímélve 
már vetett alapon építhet; ha csak célja nem a többi 
osztályoktól elzárkózni, másokkal nem törődve saját 
igényeinek eleget tenni.

Azért ne a meglevőt lerontani, az erőket széttör 
gácsolni, hanem a meglevő alapon tovább építeni. ;i koz 
iránti kötelességnek is eleget tenni legyen szilárd « I- 
határozásunk.

Re me is Számuk Zsigmond.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos ériesitojr.

Jegyzőkönyve
ff Aalaniei/t/e/ (jnzda.sáfji. etfi/eiüilet X<du-I'hjeeszotjiit /,S S. 

r/v december lm Ifj-mt tartott rend It rid < hijz<y/yii/<sém-l,
(Folytatás.)

V ik pontra.
Az egyesületnek alapszaliályai szerinti h-ladata 

l<“vén a megye gazdászati viszonyairól kimerítő tud«, 
mást szerezni, a hiányokat s «‘lonvöket megismertet ni, 
a jelest) terményeket Ivó vetésre méltó példa gyanánt 
bemutatni,- - azon programúi szerint, melyet az ÍNS3-ik 
évi munkaterv bizottság kidolgozott s az lSs;j-ik évi 
April -s-iki közgyűlés 2:> 04. szám alatt elfogadott, az 
Is.s-f-ik évi szeptember hóban a megyei közgyűlés aI 
kai mával megyei gazdasági termény kiállítás rendezése 
elhatároztatott, kivitele végett a részletes intézkedések 
megtétele a jövő közgyűlésre halasztatott.

Minthogy pedig a napi szomorú tapasztalás sze­
rint borterinényünk kereslete, értéke sjövödehaezőség«- 
— a Balaton melléki egy két hírnevesebb szőllőhcgvci 
kivéve — annyira alászállt s majd nem teljesen nieg 
szűnt, Imgy tekintve miszerint a szól lő birtok utam 
tartozások megváltásának részletei s az egykori l<y 
kedvezőbl) körülményeket is messze túl haladó jöve­
delem után kirótt türhetlen földadó s egyéb adózásuk, 
a szőllős vidékeken uralgó magas munkás bér a szóII,,- 
birtokot úgyis oly nyomasztólag terhelik, hogy a je|«m 
légi árak szerint a termelési költségek is alig- térülnek 
vissza; tekintve, hogy «■ körülmény megyénket annál 
súlyosabb csapásként sújtja, mert kiválóan bortermeléssel 
foglalkozik és szőlótelepei természeti helyi fekvésüknél 
fogva más mi vetési ág alá nem használhatók; tekintve, 
hogx ,-zen állapotot azon szerencsétlen viszonyon kivid, 
hogy kedvező vám s kereskedelmi szerződésűk hiányá­
ban borkivitelünk nem lévén, a kereslet majd nem ‘ki- 
zaiulay a hazai és osztrák birodalmi fogyasztókra s/o- 
iitkozik, tőkép az akkora, hogy e fogyaszt«.» közönség a 
korlátlan szabadsággal űzött ' bőrgyártásnak akadály ta- 
anu s nintetlen csalárdsággal természetes borok gva- 
uant értékesített gyártmányaival láttatik el, mi által



r 9 ~ 1 :p ,

természetes boraink k< lendóísóge a forgalomból teljesen 
'Kis/.oritfatott; tekintve, hogy a korlátlan bőrgyártás s a 

ni Hiányoknak természeti borok gyanánt szabados 
.•Íáni<itliatá<a bortermelésünket a teljes megszűnés vég­
veszélyével fenyegeti, mi pedig kiszámíthatlan magán- és 
ké>/gazdasági károkat von maga után: a ningu. föld- 
,,,Ívelés , ipar és kereskedelemügyi kir. minisztérium 
megkéretni liatámztatott, hogy engedve az ország ál- 
;.11u..s osztatlan kivánatának, a bőrgyártás korlátozá- 

,,.1 a hazai bortermelés érdekében a gyártott borok- 
ii:lk természetes borok gyanánt elárusít hatása megaka- 
;,ii\(»zására az általános szükség gyanánt érzett tör 

, /\ ; mielőbb niegalkotlatni méltóztassék.
A tok. megyei törvenx hatóság, az országos ma­

mi- gazdasági egyesület, a társegvesiiletek s Skublics 
jciaí imgvei ki'.zgazdasági előadó ur a felirat megkiil- 

mellett megkéretni határoztattak, hogy a feliratot 
pártolni részükről i. felirati lag támogatni méltóztas-
saiiak.

Kg\szer.-mind a leiirat i „szitvetségbe lépett gaz 
egyletek" szövetségi bizottságának is oly kérés- 

j küldetik meg, bogy a tárgyat a szövetségi köz- 
x (de- tárgysorozatába felvenni, s pártidólag előkészi

szíveskedjek : a szövetségi közgyűlésre küldendő 
; igjainak a közgyűlés utasításul adván, hogy a felirat­
ok .1 s/iAetségi közgyűlés által leendő erélyes párto­
sai kie-z.k. '/.ülni igyekezzenek.

\ I ik pontra.
I'dhatámztatott, hogy az egyesület jelentkező' tag- 

, részére, kívánt mennyiségű s kitiinőbb minőségű 
.-t,-Iliiig gaima lieliltíi knek beszerzésében és az illető 

!, ,;i |,,./o tagok légi iiz.elebbi vasúti állomására szállí- 
, ;l uiegköiinvité ében köizvetitokep s lehető ked vezmé- 
\tk engedőivezésével járjon el s ennek kivitelével 
s, illeti elnök ur bízatott meg.

A nmen told mi ve lés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium pedig megkéretni határoztatott, hogyK ír.

Kísért lek 1' jeleseknek bizoti vult termény neműek 
../.I i-sé re szánt vetőmagokat oly kép átengedni

tassék, hogy azok nem apróbb részletekben, ha 
,,, inkáid) nagyobb mennyiségben a termelésre vállal­
óiknak átadatván, onnét a beszerzés s a vissza-zol- 
jj I-,.11 mag tovább kiosztásával a terjesztés érez- 

, többen esz kiiZ.oltetllessek.
Ilin 887 838.

Kes/.tlielv vidéki gazdakör elnöke beterjesztvén a 
1 ssödk évi december lm 7-én tartott közgyűlésé 
/"ki-ii v vét, az oda beterjesztett zárjelentését, az 

1884-ik évi költség-előirányzatot s ugyanazon közgyü- 
. ő. sz. a. hozott végzése alapján az egyesület tőkéi 
m vé-/.ének a Keszthely vidéki gazdakör tagjai ré- 
.kölesönkép kiadása iráni tett indítványt: a jegyző­
id :;V\ ás zái jelentés tudomásul vétetett s az egyesű- 

..Értesítőkéu közöltetni s a kör elnöke felkéretni 
liatámztatott, hogy az 1 SS3-ik évi számadást beterjesz- 
tetni -zi1 eskedjék.

Az J ""4-ik évre a Keszthely vidéki gazdakör 
l-.ödtséuvetésének kiadási rovata következő tételekben

beszámításával, s a
I nntartásával és adandó számadás kötelezettsége mel­
lett leendő kiszolgálása elhatároztatott.

indítvány s illetőleg a kör tagjai részéről 
az

:dókának

Azon

részben a Keszthely vidéki gazda-

argy altatván
101 330 -350.
a munkaterv kidolgozására

dött bizottság által a költségvetés tárgyában előter­
jesztett javaslat s az egyesületi pénz tárnok ur által 
beadott tedezet tervezet.

Az 1884-ik évi költségvetés a következőben álla­
pit tatot meg. ______________

/az ötszáz torint o. é., mely öszszegnek az egyesület 
. M a íztárából a kör részere annak elnöke nyugtájává azon­
ban az 1 SS8,.ik évi számadások szerinti maradványnak, 

az alapszabály-ok 48. ij. szerint a kör sajat illető ju-

llielvezvi ,
kör tagjainak külcsönkeppen méltányos íeltetelek mel­
lett adassák ki, tekintve hogy a 8000 irt még ki nem 
-nmlt szőlőváltsági, 1680 frt. füldtehermentesítési, 300 Irt. 
egységes államadóssági kötvények az alapító tagok áltál 
alapító tőkéik fejében lettek fizetve, a 4300 frt magyar 
!.apir|áradék kötvények a kisorsolt szőlő \altsagi köt­
vények kifizetett összegeiből beszerezve, S000 frt ala­
pi hí tőke azonban még máig is befizetetlen, úgy hogy 
az 1 ss3-ik évin november havi pénztári kimutatás szö­
ulit 111 i 1111 i isszessen is csak 0400 frt 86 kr. összeg volt 
a zalaegerszegi tak akarók pénztárban elhelyezve, a
ni.-Iv összegben azonban a kiadások fedezésére sziik- 
■égés tó Ivó be vételek is benn foglaltatnak, úgy hogy 
ikölesönzésre

'miben is - 0
U'11,\"ényekbeii hagyott alapító tőkék az illetők változott 
viiirvoni viszonyainál fogva több esetben beliajthatla- 
Ilókká válván elvesztek, s a még künn levő alapító 
tőkék kamatjai évek óta folytatott szorgolás s bepere- 
lé-s utján sem folynak be, mely körülmények indították 
íz egyesületet az alapítóktól is a tőkék befizetésének 
követelésére, tehát a méltányossággal is ellenkeznek, 
hogy az alapítóktól bekövetelt tőkék most másoknak 
kikölesönöztessenek, de a kölcsönök kamatjai, mint 
hogy a kikölcsönzés méltányos feltételek mellett iiidít- 

• 111 v 11 /, t a t í k. nein is jövödel meznek az államkötvény < k 
után jelenben élvezett kamatokat, mindenek felett pe­
dig azon oknál fogva, mert a kikölcsönzött tőkék utáni 
kamatok pontos fizetése a tapasztalás szerint remélhető ni m 
lévén, az egyesület kiadásai fedezésében tökéletesen 
f‘•írnakadva, "s tagjaival folytonosan pereket folytatni 
kényt, leníttetnék, ugyanazért minthogy az indítvány 
'■re.Íniéuvében az egyesületre erkölcsi, és anyagi te­
kintetben hátrányos lenne, az egyesület jövedelmét meg­
rövidíthetné, és fennállását is veszélyeztetné, a közgyűlés 
által elvettetett.

az
annak csak 
egyesület sajTH

1. az állandó) gyümölcs kiállításnál 
kiosztandó» jutalom dijakra — m frt — kr.

1 g v konkoly választó rosta 
trim ír 1 >eszt‘i’zésev< * — 101) n 77 I

f). in 1 lm költségek ív s nyouit<it- 
vanyokra — 50 77 77

4. a kör titkárja tisztelet díja — 200 77 n
5. egyél) kiadások fedezésére 70 77 77 1

össze sen : 500 frt --- kr. !

beszámításnak világos

■kiadott kérelem, hogy az egyesületnek alaptőkéje, 
ii.dv állítólag nagy részben pénzintézeteknél volna 

lizonvos

egy része maradna, de kü- 
tsan tapasztalta, hogy a

A. li i a <1 á s.
í. Fizetésekre.

1. Titkár évi fizetése
4. Pénzlárnok évi fizetése
8. Kertész évi bére
4. Ugyanannak a házi szolgálat ellá­

tásáért — —
II. Etjyasiiiet közlönyére.

5. A „Zalamegye“ ezimíí lap szer­
kesztő s kiadó tulajdonosának a 
lapnak az egyesület közlönyéül hasz­
nálatáért s az egyesület ,, Értesítője44 
kiadásáért — — y

I). Ugyanannak az egyesület ..E>rle­
si tő jo44 szétküldése postabére 350 
példányt s 12 számot számítva 4200 
példányra 2 krajezárjával

SÍI. Szakmüvekre.
7. „Gyakorlati mezőgazda44 1 S83-ik évi 

11-ik félévi folyamára s az 1884-ik

össze­
sen

frt kr. frt. kr
80S )|
200 II

400 

3ö|

200

82!

1430

2S2

évi egész évfolyamra
8. Mezőgazdasági szemle 1888—1884 

év folyamára
0. Országos gazdasági egyesület könyv­

kiadó vállalata l-ső (1884-ik évi 
cyclusára

10. <rviimölvsészeti füzetekre
IV. Nyomtatványokra.

Tenyészállat díjazás hirdetmények 
,800 példányáért

lermény kiállítás hirdetmények 
1000 példányáért
Egyél) előforduló nyomtatványokra

V. Postabérekre.
A 11—12. szám alatti 1300 hir­

detmény szétküldésére két kraj- 
ezáros bélyeggel — —
Az egyesület egyéb leveleire az 
1883-ik évi levelezés arányában 
1000 drb. levelet számítva 5 kros 
posta bélyeggel
VI. Fűtésre s egyéb előforduló
vegyes kiadásokra
VII. Állami és községi adóra

Vili. Dijakra.
Zala- Égerszögen, X agy-Kanizsán, 

Keszthelyen, egy országos vásár­
kor megejtendő tény ész állat díja­
zására 36 darab tiz francos arany 
4 frt H0 k raj ezár árfolyammal

19. Néptanítók jutalmazására tiz darab
tiz frankos arany 4 frt 80 k raj ezár 
árfolyam szerint — —

IX. Tenyész állatokra.
20. 8—10 drb. tenyész bika beszer­

zésére 150—200 forinttal —
21. Ez alkalomból utazásokra, szállí­

tási költségekre, hajtó bérekre
22. A bikák elhelyezéséig élelmezésü­

kért s gondozásukért naponként 
30 krt, harm in ez napra egy bika 
után 9 frtot számítva tiz drb. után

9

12!

11.

12.

13.

14.

15.

16.

18

23. X. Csikó legelő bérletre
24. XI. Vetőmag beszerzés és szál­

lítás közvetítési költségekre.
25. Keszthely vidéki gazdakör kiadá­

sai fedezésére költségvetés szerint
ií seges összeg-

összesen :
azaz négy ezernyolrzszázlmtvan két forint 

krajezár.
(Folyt. küv.)

4 ; 29 1
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miről a közönség azzal értesíttetik, hogy Lenek 
Ödön úr Alsó-Lendván hajlandó 120 hold réti legelőre 
saját 20 darab csikója közé még öt ven darabol darab­
ját tizennégy (14) forintért, — H.uiny te tvérek balaton- 
magyarodi jószágbérlő urak a f. 1884-ik évi legeltetési 
időre — mely ápril hó 24-től október lió 1-ig t irt, har­
minc darab csikót darabját tiz 10) forintért, — mely­
nek fele az oda haj fáskor, másik fele az elhajláskor fize­
tendő — bérbefogadni, a gazdasági egvesület pedig a

közbenjárását felajánlja akkép,
közvetíti úgy azonban, hogy sem a le­

hetvén

Ériesités és felhívás.
I.

A Zalamegyei gazdasági egyesület a megyében a 
a szarvasmarha tenyésztés emelése céljából a jelesb te­
nyész anyag beszerzése és terjesztése végett a nmltgú 
földmÍvelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. minisztériu­
mot fvliratilag megkérte, hogy a megye községeinek 
több ingyen bikát engedélyezni, alkalmas tenyészbikákat 
s nyugoti fajú egész csoportot kedvezmények mellett 
átengedni, — ilyenek beszerzésében az egyesületet ál-

nek megkönnyítésével kedvezmények nyújtását el hat a- 
rozta: mi is a gazdaközönségnek ezennel tudomására 
hozatván, felhivatnak a községek s magánosok, kik ily 
jelesb tenyészbikát, vagy nyugoti fajú egész csoportot 
elnyerni illetőleg átvállalni óhajtanak, hogy ebbeli 
kívánatuk.tt a „Zalamegyei gazdasági egyesülethez“ cím­
zett egyszerű levélben minél előbb jelentsék be.

II.
Ugyan a gazdasági egyesület a magú földniivelós-, 

ipar- és kereskedelem ügyi kir. minisztériumot felkérte, 
hogy a lótenyésztés iránti kedvnek s törekvésnek a 
népnél emelése tekintetéből egy megfelelő összeget ren- 

I delkezésre adni kegyeskedjék, s a gazdasági egyesület ön­
maga is egy összeget határozott azon célra, hogy az a lege­
lőre bérlendő csikók tulajdonosai segélyezésére fordíttas-

bérlés megkönnyítésére 
hogy a bérlést
gelőbérre nézve, sem a legelőt használók egyéb kötele 
zettségei tekintetében kötelezettséget, vagy a cakó tu­
lajdonosok irányában az eredményre vagy következmé­
nyekre felelősséget vagy szavatosságot nem vállal, — de 
a bizottságilag megbírálandó s hibátlannak talált jobb 
minőségű csikók tulajdonosait a rendelkezésre álló ösz- 
szegből a legelő bér egy részével segélyezni fogja.

Felhivatnak azért mindazok, a kik ezen előnyben 
részesülni, a jelzett egyik vagy másik legelő bérletet és 
segélyezést igénybe venni óhajtják, hogy ezen szándé­
kukat, nevüket, lakhelyüket, a bérbeadandó csikók szá­
mát, származását, nemét, korát az egyesülethez egyszerű 
levélben minél előbb jelentsék be.

III.
Az 1885-ik évi budapesti országos kiállítás mező- 

gazdasági részére a Zalamegyei gazdasági egyesület Zala- 
területére mint helyi bizottság megalakulván, e 

felhívja a megyei gazdaközünséget, ho 
miután a kiállítás egyik kiváló célja, 
telve mezőgazdasági termékeinket, ezeknek biztos piacot 
m erhessünk, saját közvetlen érdekében a kiállításon mi­
nél nagyobb számban részt venni igyekezzék, hogy me­
gyénk mezőgazdasága annál méltóbban legyen képviselve.

Ennek kapcsán értesíttetik a t. közönség, hogy az 
országos bizottság az első bejelentési határidőt f. 1 S84-ik 
évi március hó végéig meghosszabbította.

A bejelentési ivek több példánya e bizottsághoz 
küldve lévén, azok kívánatra niegkühletnek, a bejelen­

ti kerületi bizottsághoz eljuttatnak.
Keszthely

niegyi
minőségében <r\-£>J

tések elfogadtatnak s
A tekintetes megyei szolgabiró urak, a 

vidéki és Nagy-Lengyel vidéki gazdakörük" a küzségi- 
és körjegyző úgy az egyesület közreműködő tagjaiul be­
lépett néptanító urak felkéretnek, hogy jelen értesítést 
és felhívást minél tágasb körben ismertetni s az azok­
ban közlőit előnyök használatára a közönséget buzdítani 
szíveskedjenek.

Zalamegyei gazdasági egvesület Zala-Égerszögen, 
1884-ik évi január 23-án.

Háczky Kálmán m. k.
elnök.

A Zalamegyei ga...... ,..n.gazdasági egyesület kertjében t. év 
év tavaszán több ezerre menő különféle gyümölcsfa, 
úgy 8000 db. sor és gyepű agát zi, mégis 300 db. gyepű

es 1000
öJ

db. 2 éves galaguu va áll eladásra

egyleti tagoknak 20 kr.

Gledicia 
készen.

A gyümölcsfáknak dbja
idegeneknek 25 kr. a sor agáczi dbja 2 kr. gyepű 
agáezi 1 kr. Gledicia dbja 3kr. galagonya párja 1 kr. 
A megrendeléseket és kiutalásokat az elnök és titkár 
teljesiti.

elnöki megbízásból
Sziyothy Antal m. k.

titkár.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A zala-agerszeg-szent-ivani vasutiigy végrehajtó 

bizottsága a déli vasúttársaság kiküldöttei tiszteletére f. 
hó 26-án társasebédet rendezett, melyen a végrehajtó 
bizottság tagjaival együtt buszán vettek részt. A tár­
sasebéd az Arany Bárány szállodában tartatott s a menü 
a jelen voltak at teljesen kielégítette. Ebéd alatt na­
gyobb mérvű Ígéretek tétettek azon, városunkra nézve 
kétségkívül nevezetes nap megünneplésére, midőn a gőz- 
paripa először robog be városunkba. Adja az ég, hogy 
mielőbb megvalósuljon!

A zalamegyei jegyzöegylotnek a jegyzői járás­
körök alakítása tárgyában az alispán! hivatalhoz inté­
zett és lapunk múlt számában közzétett kérvényére 
nézve Svastits Benő alispán úr a járási szolgaiiiró urakhoz 
a következő átiratot intézte: A zalamegyei jegyzőegy­
let hozzám intézett előterjesztésében kívánatosnak, sőt 
szükségesnek jelzi azt, hogy szolgákirói járásonként 
jegyzői körök alakíttassanak s azok a megyei jegyző 
egylettel szoros kapcsolatban legyenek. Ezáltal elérhető 
lenne az, hogy a megyei egylet közgyűlésén a megye­
beli és járási körökből kiküldendő megbízottak által 
igen célszerű módon képviseltetnének. — A megyei 
jegyző egylet az ily járási körök alakításására közre 
működésemet kérvén, miután részemről is úgy találom, 
hogy a járási körük felállítása által az egylet működése 
hatályosabbá tétetnék, azonkívül az egyes tagok tete­
mes költség- és időveszteségtől kimeltetnének meg, fel­
hívom szolgalmai urat, hogy a járásához tartozó községi 
és körjegyzőket figyelmeztesse, hogy eg\ létük érd eké­
ben igen kívánatos volna, ha a nagy-kanizsai járásban 
inár megalakult jegyzői kör mintájára ily járási kört 
alaki tanának. Svastis Berni alispán. — A mi pedig a 
jegyzőegvlet nevében beterjesztett ama kérvényt illeti, 
hogy a megye területén levő községi es körjegyzőségek 
a községek érdekeit minden tekintetben felölelő szaklap­
nak a „Községi közlöny “tick előfizetési arat a költség 
számítási tervezetbe felvehessék : e tekintetben kiadott 
alispán! végzés szerint rendeletileg az ügyben nem in-

a községek költségtervezetükbe azt
ezen 4járás saját hatáskörükbe

tézkedhető, hamun 
felvehetik, miután 
tartozik.

A zala-enerszoyi ipartanodái bizottság, f. hó
27-én d. e. 10' órakor a városház tanácstermében 
ülést tart, amelyen a járási szolgabiró úr is megígérte, 
ho«-v részt fog venni. A gyűlés egyik legf mtosahb 
tárgyát fogja képezni, lmgy mily módon kény zerütés­
sé nek iparosaink az ipartörvény által előirt ama kö-



raraiz
40 kr.

telniük teljesítésére, hogy tanonczaikat az ipariskolába 
rendesen járassák. Mint értesülünk, szolgabiró úr el van 
határozva e tekintetben a tammeaikat rendesen iskolába 
nem kiddé mesterek elleneken a törvény szellemeken a 
legszig'orua bban eljárni.

A zaia-szent-gróthi tiizolto egyleti táncvigalomrol
vettük a következő sorokat: lek. szerkesztő ur! 1 • ho 
_?0-án Zala-Szent-Uróthoii megtörtént „önkénytes tűzoltó 
egvleti" táiieinidatságról van szerenesem következő hi­
vatalos kimutatást közölni, melynek fölvételen- ezennel 
tisztek ttel kérem. A zala-szent-gróthi ölik. tűzoltó-egylet 
1^84. január 20-án tánc vigalmat, rendezett. A bevetői 
107 tit To kr. a kiadás pedig 48 irt 00 kr. lévén, tiszta
jövödi Imid fid t'rt 10 kr. maradt, mely összeghez szives 
telülfizetési ikkel követk-zők járultak: Eltel,lierg József 
4 irt 20 kr., Berger dátiiis I Irt 40 kr., Erői Lattháut 
József 1 fit 20 kr., Dr. Misiiéi* 1 fit 20 kr.. N. N. 1 
t'rt 20 kr.. Klosovszky Ernő (Zala- Eg- Tszeg) 1 írt 20 
kr. Wiener Fülüp l'frl 20 kr., Botíx Péterné 1 Irt, 
Simon Fen-ncné i Mihály Iá) 1 frt, Percnyi Antal 1 Irt, 
Morgenstein Ignác 1 t'rt, Dobozy Endre UO kr., Sípos 
János Zala Égerszög) 80 kr., Pranger György 80 kr. 
Koller Ignác 80 kr., N. N. 70 kr., Németh Zstgmond 
t‘,0 kr.. Ib.lv Józsefi)é 10 kr., Tavasz István 40 kr., 

ánns" 40 kr., Klo.ovszky Márton iZala- Égerszög) 
Oppenheim \ ilmos 4P kr., Sehrang Ven-nene 

40 kr. Bit.-, József 40 kr., Nagy Antal 40 kr., Ib ibééi. 
(Gyük vészi 40 kr., Neumann Mór 20 kr., N. N. 20 kr.,
Weisz Mór 20 kr.. Steiner Dávid 20 kr., N. N. 20 kr.,
Ruth Yilniosné 20 kr., Varga Károly 20 kr.. Lázár Ist­
ván 20 kr.. Pék Lajos 20 kr., Trebits Pál 20 kr., Ta­
vasz János 20 kr.. ' N. N, 20 kr., Fisch Mór 20 kr.,
Küblin Zs. 20 kr., N. N. 20 kr., Sclmlz Károly 20 kr., 
Torkos János (Csány) 20 kr. 17 rendezői dij'8 frt oO 
kr. Mely kegyes adakozásokért a leghálásabb köszöne­
tét mond a tűzoltó egylet nevében a rendezőség.

A búcsú szent-iászioi önk. tűzoltó szakasz t. évi 
február hó 2-án a ^Vaskapu“ vendéglő nagytermében a 
fiumei országos tiizolto közgyűlésre utazó tűzoltók úti 
költségeinek részbeni fedezésére jótékony célú színi elő­
adást iart. Adatik : „A falu rossza“ eredeti népszínmű 
dalokkal, 3 felvonásban. Irta doth Ede. A nagyérdemű 
közönség hóesés támogatását kéri a rendezőség. Kezdete 
esti 7 lírakor. Helvárak: 1-ső hely 81) kr., 2-ik hely 
(>0 kr., 2>-ik hely 40 kr., álló hely .">11 kr. v.

lotékenysag. Huhay György helyi,éli ügyvéd ur 
a heh beli szegények közt eszközleudő kiosztás vegett 
száz forintot volt szives küldeni a városi tanácshoz, 
mely nemes tettéért a szenvedő emberiség nevében 
hálás köszönetét fejezi ki a városi tanács.

Kimutatás a néhai Stern B. és családja áltál Zaln-
_rerszegen alapított kórházban az lXSo-ex i janiiai 1 tol
1883. evi december 31-ig ápolt betegekről. Mult ex nil
E

maradt betegek szama 1X83. évben felvétetett 4P, 
összesen 44. Ezek közül vlboesáttatott gyógyulva 14 
férti, 18 nő; javulva 2 lérti, ", nő; gyógyulni lan 1 férfi,
1 nő; meghalt 4 férfi. Haldokolva hozatott be 2 térti. 
Kórházban visszamaradt 1 férfi. Ápolási napok ősz- 
szege KÖP. Az ápoltak vallását tekintve 34 róni. katli.,

1 reform., 9 izraelita. Egy betogre <-sik átlag 19*31. 
ápolási nap.

t. zala egerszegi szolgabirósági járásbar. a ka
tuna kötelezettekre nézve az idei sorshúzás február hó 

1 1 -én fog lenni Kaszaházán.
Litiint. Lapunk I. évi első számában jeleztük, 

hogy Császár László nevezetű bognár december hó 
30-án Bőröndről nyomtalanul eltűnt. Ljabb értesülésünk 
szerint nevezett bognár t. hó 18-an délután a hagodi 
mezőn megfagyva találtatott. A teljesített orvosrendori 
vizsgálat szerint a szerencsétlen részeg állapotban volt 

zben érte őt utol végzetes balsorsa.
Állandó gazdasági tudósítók. A fi,Idmívelés-, ipar 

és kereskedelemügyi kir. minisztérium legújabban 
Győrtfy Dániel köves-kállai és llertelendy István alsó- 
dörgiesei lakosokat a tapolezai járásra nézve az állandó 
gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Uj megyei postahivatal. Eebruár hó 1-én Bngonya 
községben kir. póstabivatal lép életbe; kézbesítő kerü­
lt* tét Bagonya, Bakónak, Filóvz és Z.-lvánez községek 
képezendik.

Szívtelen anya. Veiss Anna Csáktornyái lakós

S lit Kp

sznő I. hó Zö-nn
megjelenvén etotidta.

a es; 
miszerint

tornyai szosga I, i rósá g 11 ál
vele egy 

rs
lián lakó

Danitz Berta alsó-lendvai születésű és Csáktornyái 
illetőségű 29 éves hajadon gyermeki*! szült s azt meg­
fojtás után a peeze gödörbe dobta. Ezen feljelentés 
tolvtán a vizsgálat azonnal foganatosíttatván, a csecsemő 
a peczegödörben megtalaltatott, onnan kivétetett s a 
Csáktornyái járási, Íróságnak a vizsgalati iratokkal 
egvütt átadatott. Nevezett nő letartóztatható nem volt, 
mert a f. hó 22-ről 2.", ára átmenő éjjel lakásáról meg­
szökött ; a nyomozás a legnagyobb erélylvel folytattad k.

Torz-szulött. Dudil.s Józsetné domasineczi lakós, 
földmives neje f. hó 18-án egy torz figyermeket szült; 
a gyermeknek két feje van, melyek annyira kifejlődöt- 
tek, hogy mindegyiken a fej minden részé hatan,zottan 
felismerhető alakkal bir. A gyermek holtan jött a világra 
és hullája dr. Böhm Szidney járásorvos úr által bor- 
szeszbe tétetett.

Kevmagycrositas. Kőim Dávid ólai lakós vezeték­
nevének „Koppányi“-ra ívért átváltoztatását a belügymi­
nisztérium t. évi .",<2:) szám alatt kelt rendeletiével 
engedélyezte.

fc. etifagyott. Sziva Ferenc felső-pálioki illetőségű 
72 éves koldus f. hó 17-én virradóra a felső-páhoki he­
gyen halva találtatott. A helyszínén megejtett vizsgálat­
ból kitűnt, hogy az elhalt ember beteges és iszákos lé­
vén, a t. hó 1 léről 17-re menő hideg szeles éjszaka ittas 
állapotban érhette őt utol a felső-páhoki hegy ben,|és meg­
fagy ás által múlt ki.

Erdőbirtokosok fiyyehnebe. A földmivelési minisz­
térium azon erdőbirtokosoknak, kik az 1879. évi XXXI. 
t. cikkben megjelölt kopár és futóliomok területeken 
ebben az évben erdősíteni óhajtanak, ingyen csemetéket 
ad a rendelkezésre álló

kik tehát ezt igénybe kívánják venni, ebbeli szándéku­
kat f. évi február végéig a nevezett minisztériumnak 
hozzák tudomására Írásban, megjelölvén, hogy mely köz­
ség határában, hány kát. hold nagyságon, mely kőzet, 
vagv talajnemhez tartozó területet, mely fajból álló cse­
metékkel óhajtanak erdősíteni, s hogy e célra hány éves 
és legalább mennyi csemetét kívánnak. A csemeték 
szállítási diját a jelentkezett erdőbirtokos lesz köteles 
viselni.

Agyonverés. Lapunk múlt számában röviden jelez­
tük, hogy f. hó 14-én este 7 óra közt a csopaki ha­
tárban egy embert meggyilkoltak. F. tárgyra vonatko­
zólag újabban a következőkről értesültünk: Győrti .bá­
nos és Vas Ferenc balaton-kövesdi lakósok, mint vőfé­
lyük vendéghivóra voltak a közeli falvakban. Visszajüvet 
a csopaki határban találkoztak Kálóczy István arácsi 
lakós ti-henessel, a ki ellen engesztelln-tli-n gyűlölet foly­
tán már rég boszút forraltak. A védtelen embert meg­
támadták, többször füllükdöslék, de végre sikerült tiltás­
sal menekülni üldözői elől. Ezek azomban elé kerültek 
és a szerencsétlent agyonverték s azután megugrottak. 
Egy csendőr ép akkor kisért az arácsi utón egy foglyot. 
Értesülvén a gyilkosságról, foglyát azonnal biztos őrizet 
alá hclvezte s a gyilkosok nyomozására sietett és néhány 
líra múlva a tetteseket, elfogva átszolgáltaita őket illeté­
kes intézkedés végett a balatou-fiiredi járásbíróságnak.

Gyilkosság. F. hó 20-án délelőtt 1P 11 óra kö­
zött Keszi Gábor felső-zsidi lakos a tulajdonát képező 
úgynevezett kőháti dűllőben levő pincéjénél mellén 
keresztül lőve és fején fejsze vágással megsebezve halva 
találtatott. Az eset a zsidi körjegyzőség által a járási 
szolgabirói hivatalnak, valamint a keszthelyi csendőr 
őrs parancsnokságnak bejelentetvén, a tettes nyomozása 
végett a szükséges intézkedés azonnal foganatba véte­
tett.

Terézia, és kiskorú Pados Endre nevén álló A. f. 1 sor­
szám alatti egész ingatlanra 24 írtban, a f. 2 sorszám 
alatti egész ingatlanra 16 írtban, a f. 3 sorszám alatti 
128 írtban • és f. 4 sorszám alatti szőllő 1 ,-ed részére 
104 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az ár 
verést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az
1884 évi március hó 21-ili napjan délelőtt 10
órakor Hetés község hiróházánál megtartandó nyilván, 
átverésen ;i metíállapitott, kikiáltási áron ahd i* el.ul.itio 
fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az iiig.itliinol- 
becsárának 10° „-át vagyis 5 irtot, 20 frtot, 2 frt 4<) 
krt. 1 frt 60 krt, 12 frt 80 krt és IP frt 40 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 teában jelzett ár­
folyammal számitott és az 1881. évi november 1-en •>->.,.> 
sz. alatt kelt igazságügyminiszten rendelet 8 tj-ában k 
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézéin 
letenni, avagy az 1881. EX. t. c. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről ki 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni,

Zala-Egerszegen, 1883. december 21-én.
A kir. törvényszék 

telekkönyvi hatósága.

X YiLT -TElí*)
Nyilatkozat-

Alulírottak ezennel kinyilatkoztatjuk, hogy azon 
hir, inelv szerint f. hó 19-én éjszakán lakásunkba be­
törési szándékkal jelentek volna meg és mely hírrel Báli 
Béla helybeli lakatos neve is kapcsolatba lön hozva, 
tö k é 1 etuse n alap talai í.

Boschan Emil.
Fenyvesi Miksa.

*) E rovat alatt közlőitekért felelőséget nem vállal a szerk

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVAR I) Y IG NÁC.

f5rooü©öö®tí>üoooü©ocj
A botfái királyi haszonvételi 
jog épületekkel vagy a nél­
kül 1884. aíprii 24-tői több

s&J évro haszonbérbe kiadó.

Szily Dezső.
$
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csemete mennyiség határáig.*- A

könyv- és papír kereskedő
ZALA-EGERSZEGEN.

Ajánlja a n. é. közönség becses fiyelméhe min­
dennemű bel- és külföldi szépirodalmi mü­
vekkel, iskolai és ima könyvekkel, kész 
üzleti vonalzóit könyvekkel, mindennemű 
irodai szerekkel dúsan és Ízlésesen felsze­
relt raktárát. Díszes kiállítású levélpapírok 
kaphatók dobozban, monogram- és jelvé- 

£& nyekkel ellátva. Legnagyobb választékban ta 
^ Iái ha tők irodai- és rajzeszközök. A legju tá­

ncosabb áron szerezhetők meg a jegyzők, 
bíróságok és ügyvédek részére szükséges nyom­
tatványok-
sD’ÍÜS»4'’- Mi Iliién nem íi nnumltd vdn l/t, ui/omtn/ott es 
kd/u/omafn nev/ei/i/ef tinót san és a lec/olcsobb tinin, 
eleuIM és kész n i/omtatodii i/raktii rdi'éil lei/ közelebb 
"j /<7//yzé/iV'Z bocsát ki, mell) az eddiij mei/jelente- 
kel o/esiísdi/rn nézve messze Hí lazámi/al/ii. ""WStkL

^ ff Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
^ eszközöltetnek. ü *•— L

gyj ~w~
5283 tk. 1883.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszcgi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zsoltár Ágnes és Bors 
István együttes xégrehajtatóknak kiskorú Pados Entire 
végrehajtást szenvedő elleni 67 írt ;.)4 kr. és 4P frt tő­
kekövetelések és járulékaik iránti végrehajtási ügyében 
a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Hetés és 
Sándorház községekben fekvő a hetési 26ti. számú tij- 
kvbeu foglalt kiskorú Pados András, Pados Mária férj. 
Miklics Antalné, Pados Rozália férj. Sebőn Józsefité, 
kiskorú Pados Ferenc és Terézia nevén álló A. f. 1 sor 
89*8 hrszám alatti egész belsőségre 50 írtban, a y. 2 sor 
917 hrszám alatti egész kertre 200 írtban, —- a sándor- 
há/.i 241. számú tljkvben foglalt Pados Rozália, Mária,

A znla-euevszegi „Kereskedelmi körti-nek 
I mám hirdetett alakuló közgyűlése ebire nem 

számitott körűimén vek- és akadályoknál tog\ a 
i rövid időre elhalasztatik . a mikor is a Leirat 

kozott urak külön meghívó utján fognak érte- 
síttetni.

Zala.-Egerszeg. 1884. január 27.
Az előkészítő bizottság.

3742 tk. 1883.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Moschancker László dobri 
lakós végrehajtatónak Szákály Anna férj. Kovács Jó 
zsefné dobri lakós végrehajtást szenvedő elleni 302 Irt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő Dobri 
község határában fekvő, a dobrii 20 sz. tljkvben A. i.
1 -6 sorsz. és y. 1, 3, t), 6, sorsz. a. felvett s Szakalx 
Anna férj. Kovács Józsetné nevén álló, az adó alapján 
752 írtra becsült ingatlanokra (mely ingatlanukból a 
szellőt begy vám váltság tartozás terheli) az árverést 7;>2 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1884 évi március hó 18 ik napján délelőtti 10
órakor Dobri községben a községi hiró házánál nicgtai 
táruló nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási amn 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át vagyis 75 frt 20 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-áhan jelzett, árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óva 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. e. 17(1 §-a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről kiállítót sz 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telelikvi hatóság Also-Lemt 
ván, 1883. december lió o-én.

Nabraczky Lajos
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Orvosilag ajiínlvn:
Dr. Koch orvostudor általános gyomor

keserűje
egy eredeti üveg ára. 00 kr.

Kitűnő szer étvágy hiánynál és gyomornteg- 
hülésnél, a leghatásosabb gyógytiivek és gyö­
kerekből készítve, a lassú emésztést előmoz­
dítja és igy étvágyat idéz elő; a gyomorra 
erősitőleg, melegitőleg és vertisztitolag hat; 

épen úgy:
Dr. HOFFMANN orvostudor növény-mell- 
SZÖrpje mellbetegeknek; köhögés, kedtség 
és torokfájás stöbb e féle bajok i úeii, egy 
eredeti i*gész üveg ára 2 frt, egy fél üveg 

ára I frt, egy negyed üveg ára 50 kr. 
továbbá: fenyöag-étlli r szárazfájások, (Gilbt 
és Rheuma) kereszt- és mellfájások ellen egy 
egész üveg ára 75 kr., egy fél üveg ára 40 kr. 
Fülolaj, nehézhallás és fülzúgás ellen egy 
egész üveg ára I frt, fél üveg ára 50 kr. 
Jägerbalzsam. égési sebek ellen; a legnagyobb 
fájások pár pere alatt már elmullanak, egy 

egész üveg ára 50 kv.
Fagy balzsam, egy üveggel 30 kr.

Ezen már ">0 év óta kitűnő sikerrel használt s t'űntelili 
elősorolt szereket, ezerekre menő bizonxilvánvok s a 
legelső orvosi tekintélyek a legmelegebben ajánlják 
— ug annyira, hogy ezen szereknek egy házba sem 
volna szabad hiányozniuk. — Minden egyes kész t- 
meiiy védjegyemmel van ellátva és a/ok. a föntebb 
említett .iwostudor urak által i.álam letétemén vezeti 

vények szerint gyárán,ban készíttetnek
L Koch & Comp.

vegytani laboratóriuma. 
Bodenbach, an der Elba.6. *—13.

Főraktárak Magvaror.-zág részére:
HOL LOS Y JÓZSEF, gyógy -Zártára ..-Égerszögen. 
PUXTIGAM liUD és iflíÁBKR Al.A.I, Győrben, 
R TCHARDT és TÁRSA Szekesb bérvár

Nyomatott özv. Taliy R-nál Zala-Egerszegen.


